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Manque de reconnaissance des personnels naviguants techniques du SAMU
Question écrite n° 8138

Texte de la question

M. Paul Molac alerte Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles, sur le manque de
reconnaissance dénoncé par les pilotes et membres d'équipage technique assurant les missions héliportées du
service d'aide médicale urgente (SAMU). Les opérations de transport sanitaire par hélicoptère constituent un
maillon vital de l'offre de soins urgente sur le territoire national, en particulier dans les zones rurales, insulaires
ou montagneuses. Ces missions, réalisées de jour comme de nuit, dans des conditions complexes, mobilisent
environ 200 pilotes et autant de techniciens, assistants de vols, salariés d'entreprises privées mandatées par les
hôpitaux. Malgré la haute technicité de leur métier et leur implication constante, ces personnels navigants
déplorent des conditions de travail particulièrement éprouvantes : gardes de 12 heures consécutives sur des
cycles de 7 jours consécutifs et hautes responsabilités opérationnelles. Or leurs niveaux de rémunération sont
bien inférieurs à ceux observés chez leurs homologues européens, de 20 % à 60 % selon les pays, ce qui
alimente une crise de recrutement inquiétante et un important turn-over en termes de personnels. Les grilles
salariales actuelles ne reflètent ni les qualifications exigées, ni les conditions d'exercice. D'ailleurs, ces
personnels navigants techniques n'ont pas bénéficié des revalorisations issues du Ségur de la santé, et la forte
inflation de ces dernières années a accentué leur perte de pouvoir d'achat. Face à l'absence de réponse de
leurs employeurs comme des autorités compétentes, les organisations syndicales représentatives ont
récemment déposé un préavis de grève à durée indéterminée avec un taux de mobilisation élevé, estimé à 95%.
Si les réquisitions successives limitent les effets visibles de ce mouvement, elles ne doivent pas occulter le
malaise profond exprimé par les professionnels concernés. Aussi, il lui demande quelles mesures le
Gouvernement entend engager, en lien avec les ministères concernés, pour garantir une meilleure
reconnaissance des personnels navigants techniques assurant les missions héliportées du SAMU en particulier
s'agissant des conditions de travail, en vue d'ajuster les rythmes de garde, et salariales, afin de garantir leur
équité par rapport aux standards européens et restaurer leur pouvoir d'achat, des avancées urgentes et
concrètes étant attendues pour résoudre cette crise qui menace la bonne continuité de ce service public vital.
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